

МОЛОДІЖНА ЕКОЛОГІЧНА ЛІГА

Співпраця природничо-технологічного факультету нашого інституту та інших освітніх закладів району з Національним природним парком "Кременецькі гори" привела до ще одного конкретного результату: завершилося формування Молодіжної екологічної ліги Кременецького району, що діятиме в рамках Всеукраїнської екологічної ліги. На базі інституту відбулося засідання, де, окрім інших питань, розглянуто і затверджено Положення про Молодіжну екологічну лігу району, яке презентувала начальниця відділу екологічної освіти НПП "Кременецькі гори" О.Л.Тимошенко, а також оголошено, що на наступному засіданні будуть сформовані керівні органи районної Ліги.

Учасники засідання (а це майже півсотні представників вищих і загальноосвітніх навчальних закладів району та НПП "Кременецькі гори") визначили, що метою діяльності Ліги є сприяння радикальному поліпшенню екологічної ситуації в регіоні, формуванню нового природоохоронного світогляду, забезпеченню екологічних прав громадян. Для досягнення такої мети молоді екологи залучатимуть всі категорії населення краю до участі у формуванні екологічної політики на місцях, насамперед у напрямку підготовки рішень, реалізація яких суттєво впливатиме на покращення стану довкілля, на його захист і відтворення, на збереження екологічного різноманіття та здоров'я жителів регіону. Члени Ліги братимуть участь в організації громадського контролю за виконанням природоохоронного законодавства та екологічного моніторингу стану навколишнього природного середовища, не виключа-

ючи таких радикальних заходів, як сприяння боротьбі за припинення діяльності, що несе загрозу природному довкіллю та здоров'ю громадян. Важливим напрямом своєї діяльності Ліга вважає сприяння формуванню екологічної свідомості шляхом пропаганди знань та поширення об'єктивної інформації про стан навколишнього природного середовища, підвищенню рівня екологічної освіти та культури громадян, особливо молодого покоління.



Учасникам засідання була надана інформація про "Еколого-освітню діяльність в Кременецькому обласному гуманітарно-педагогічному інституті ім.Тараса Шевченка", з якою виступила голова студентського парламенту природничо-технологічного факультету Юлія Іванчук. П'ятикурсниця цього ж факультету Ірина Сидор і Марія Урманець оприлюднили дослідження "Проблеми малих річок Тернопільщини", а другокурсниця педагогічного факультету

Ганна Оленіч — проблему "Особистісні прояви екологічної свідомості школярів". Науковий працівник НПП "Кременецькі гори", випускниця нашого інституту О.В.Підгурська аналізувала гостре для нашого краю питання "Борщівник на Кременеччині: проблеми та шляхи їх подолання".

Молоді екологи однозначно схвалили пропозицію голови районного відділення громадської організації "Регіональний фонд розвитку та інтеграції" Г.В.Нагорнюк щодо участі кременчан у волонтерській акції з розчищення Потоку Ірва у місті Кременці, а вже через два дні ця робота була розпочата.

Учасники засідання звернулися з листом до голови Кременецької райдержадміністрації Ю.Р.Фецовича, де наголосили на необхідності розробки програми боротьби з борщівником у Кременецькому районі, а до Державної служби з карантину рослин — з пропозицією внести борщівник до списку карантинних рослин України.

Організатори даного засідання Молодіжної екологічної ліги району — декан природничо-технологічного факультету, кандидат біологічних наук О.І.Дух і доцент кафедри біології та загальної екології О.К.Галаган ознайомили молодих екологів району з навчально-матеріальною базою Інституту та факультету.

Конкретним виявом єдності екологічної теорії та практики стало фіточаювання, організоване для учасників засідання студентами природничо-технологічного факультету інституту під керівництвом асистента кафедри біології та загальної екології Анжели Оніщук.

НА ЗДОРОВІЙ ПЛАНЕТІ — ЗДОРОВІ І МИ!

Марія ІВАЩУК, власкор «Замку»

Озирніться навколо: яке різноманітне середовище оточує кожного! Які неймовірні кольори веселки переплітаються у цьому чудовому світі під назвою «Планета Земля». Бог створив його для нас задля того, щоб не полишити людину відчуття прекрасного. Ми повинні берегти це і продовжувати життя нашого довкілля, аби майбутнє покоління яскравими очима і теплою посмішкою милувалось тим, що є навкруги.

Саме до цього закликали студенти Кременецького лісотехнічного коледжу, Кременецького медичного училища імені Арсена Річинського та Кременецького педагогічного коледжу. Всі вони зібрались на так званому екологічному шоу під назвою «Зелена планета», організованому працівниками Національного природного парку «Кременецькі гори» з ініціативи Міністерства екології та природних ресурсів у рамках Всесвітньої акції «Очистимо планету від сміття».

Програма складалась із різноманітних та різнопланових конкурсів. Перш за все, команди повинні були представити себе, привітатись із публікою — справити перше враження про себе.

Розпочав шоу колектив Лісотехнічного коледжу. Із девізом: «Я вірю, знаю, що ми зможемо, усі ми разом — я і ти, урятувати Україну від екологічної біди!» вони сміливо вийшли на сцену і показали, наскільки віддано та трепетно відносяться до природи. Гумористичною ноткою учасники презентували свій навчальний заклад, зіграли цікаві сценки, пов'язані з екологією, виконали декілька пісень на тему природи і довкілля, а найголовніше — довели, що вони є «патріотами рослинного світу». А вже у 2013 році студентами коледжу посаджено 6 гектарів лісових культур, порятовано парки, сквери та алеї площею 5 гектарів. Крім цього, на даний час вони приймають участь в акції «Майбутнє лісу — у твоїх руках». Словами девізу «Схаменись, людино, озирнісь, подумай, що тебе чекає, якщо не зможеш, як колись босоніж



іти зеленим гаєм...» учасники завершили своє привітання. Наступною на сцену вийшла команда «Медвулик» Кременецького медичного училища імені Арсена Річинського. Розпочали вони свій виступ із допомогою загадок. Учасники оголосили: «Ми прийшли підтримувати і рятувати життя природи!», що дуже сподобалося аудиторії. Підґрунтям їхнього виступу були відомості про різні види меду, що інтенсивно зникають із багатств природи Кременецьких гір, запевідника «Медобори». З уст студентів «Медвулика» лунали чудові пісні та вірші про навколишнє середовище, й особливо актуально прозвучала фраза: «Чисто не там, де прибирають, а там, де не сміять», що зразу ж змусило всіх задуматись.

Завершувала конкурс команда «Берегиня» Кременецького педагогічного коледжу. Честь нашого навчально-

го закладу захищали Іванна Ляшук, Ірина Поліщук, Галина Попівчак, Павло Левицький, Андрій Дубас, Ірина Третяк, Тетяна Осіпчук, Олександр Власюк і капітан команди Марія Ніколайчук. Вже сама назва нашого колективу говорить про бережливе ставлення наших студентів до навколишнього середовища. Виступ розпочався пісню І.Поклада на слова Ю.Рибчинського «Чарівна скрипка», що зразу ж створила відповідну атмосферу в залі. Презентацію команди було сконцентровано на небайдужості нашого навчального закладу до долі лелек, що прилетіли у критичний весняний період на засніжені болота с.Горинка і яких наші студенти врятували від голодної смерті. Цією акцією милосердно керувала кандидат біологічних наук Наталія Зінковська. Ще одним кроком до порятунку життя птахів стало створення «крилатого містечка» у Кременецькому ботанічному саду. Першокурсники спеціальності «Технологічна освіта» виготовили шпаківні, а крилаті друзі поселились у них на радість усім. Та цим не обмежуються роботи, що виконують наші студенти. Серед їхніх екологічних акцій — прибирання територій біля історичних пам'яток міста, зокрема П'ятницького цвинтаря, заходи по захисту найменших мешканців лісу під назвою "Мурашник" та інші. Таким чином, учасники представили нашу команду, аби переконати глядачів у конкретній думці: коли є можливість врятувати життя, то потрібно це робити негайно, не можна залишатись байдужим до того, що відбувається з навколишніми тваринами чи рослинами.

Другий конкурс ніс у собі завдання зобразити на ватмані в довільній формі стінгазету чи агітаційний плакат «Чистий Кременець». Лісотехнічний коледж презентував свій плакат під назвою «Бережіть Землю, бо планета — наш дім». Команда медичного училища намалювала плакат, де було висвітлено глобальні проблеми людства. Студенти педагогічного коледжу зобразили катастрофічну картину з життя довкілля Кременеччини, донісши до присутніх слова: «Кременчани, не залишайте байдужими, не допускайте такого непоборства, бо здоров'я природи — у ваших руках!». Тут відзначились Андрій Дубас, Ірина Мороз, Тетяна Осіпчук і Марія Ніколайчук.

У поетичному конкурсі, де необхідно було експромтом написати тематичний вірш із запропонованих 30 римованих пар слів, найбільше балів набрала Тетяна Осіпчук зі своєю «Одою природі», а третій конкурс полягав у виконанні туристичної пісні. Кожна команда повинна виконати свій твір так, щоб пробудити у слухачів віру у власні сили, можливості; щоб кожен, хто сидів у залі, вдумався у сказане, вгледівся в побачене і зрозумів, що життя природи залежить насамперед від нього. Цього разу наші конкурсанти також були «на висоті»: авторська пісня Іванки Ляшук прозвучала під супровід гітар Андрія Дубаса й Олександра Власюка. Цими творчими конкурсами «опікувався» керівник студентського театру «Пілігрим» Василь Скоропляс.

Наступним був конкурс «Театр екологічної моди». Моделі одягу із вторинного, будівельного й інших матеріалів глядачам представили наші «моделі-початківці»: Ольга Квасневська, Іванна Ляшук, Сергій Волохатий, Іванна Юськів, Павло Левицький, Христина Вітів, Оксана Драган, Марина Калита, Ірина Церковнюк та Іванна Нестерук. Це змагання виявилось доволі цікавим усім присутнім у залі, адже учасники шикарно дефілювали, презентуючи власноруч зв'язані,

сплетені, пошиті, склеєні костюми з усього, що тільки є під руками: паперу, поліетиленових пакетів, мішків тощо. Використовуючи власні художні ідеї, наших учасників готувала до показу викладач основ швейного виробництва Анастасія Азанова, бо вона, до речі, має справжній досвід моделі.

Окремо оцінювались експонати незвичайної виставки під назвою «Екологічна фантазія», за яку від нашої команди відповідала Оксана Ковальчук. Тут можна було побачити вироби з найрізноманітніших матеріалів, до яких доторкнулася рука та фантазія юного майстра.

Виступи конкурсантів супроводжувалися проектуванням фотоетюдів, підготовлених Сергієм Колісецьким.

Кожна команда показала себе якнайкраще. Високоповажне журі у складі вчителя біології, директора ЗОШ І-ІІ ступенів с. Підлісці Г.Б.Шевчук; методиста хорового жанру районного Будинку культури Г.І.Омельчак; завідувача сектору у справах дітей районної державної адміністрації Д.С.Іванушко, начальника відділу сім'ї, молоді та спорту РДА В.П.Кравчука та заступника голови Кременецької райдержадміністрації Т.П.Мельничука оцінювали творчих, здібних, талановитих і розумних учасників. Відповідальний за конкурсне шоу — викладач екології Кременецького педагогічного коледжу В.П.Цеголко.

Всього лиш 1 бал відділив команду нашого коледжу від перемоги, яку вдалось здобути студентам Кременецького медичного училища. Третє місце, відповідно, посіла команда лісотехнічного коледжу. Та тут немає переможених чи переможців, адже кожен учасник цих команд вніс у виступ частинку своєї душі, а публіка сприймала «на ура» все, що відбувалося в залі.

На шоу були присутні діти ЗОШ Кременця, Почаєва, с.Підлісці, вихованці Кременецького та Почаєвського центрів дитячої творчості, їх батьки, керівники, вихователі, котрі долучилися до акції Національного природного парку «Кременецькі гори» і стали авторами робіт на екологічну тему «Свій голос віддаю за матінку природу, за чистоту уклін тобі, красу і вроду!». Кожен із них був відзначений грамотами та подарунками.

Урізноманітнили конкурсну програму учасниці вокально-естрадної студії «До-мі-сольки», солістки Вікторія Сухоменюк, Галина Ковальчук та Катерина Шувалова, пісні яких лунали на екологічній сцені. Проявила свою ініціативу у шоу і креативна агітбригада «Блискавка» учнів ЗОШ №4 міста Кременця, що є переможцем районного та лауреатом Всеукраїнського конкурсу-огляду екологічних агітбригад.

Завдяки проведеному заходу видно, наскільки небайдужим до екологічних проблем є теперішнє молоде покоління. То ж бережімо наш світ задля здорового життя та майбутнього нашої планети!

Фото Володимира КЛИМ'ЮКА